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ATA DA 343ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE
Aos quinze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, se 
reuniram os membros do Conselho do CCBS sob a presidência do Decano, Professor 
Carlos  Henrique  Soares  Caetano,  para  a  sessão  ordinária  realizada  por  meio  da 
Plataforma  Google  Meet.  Os  Professores  Fábio  Veríssimo  Correia,  Glória  Regina 
Mesquita da Silveira e Inês Maria Meneses dos Santos justificaram ausência na sessão. 
O Decano do CCBS, logo após o alcance do quórum mínimo, declarou a sessão aberta 
e a pauta foi submetida à apreciação dos conselheiros que aprovaram a mesma por  
unanimidade. Em seguida foi iniciada a apreciação dos itens: ITEM UM: Homologação 
da  Ata  da  342ª  sessão  ordinária  do  Conselho  do  CCBS.  O  Decano  do  CCBS 
reforçou o comunicado de que as Atas tem sido disponibilizadas para consulta no site 
do  CCBS.  Além disso,  a  Ata  da  342ª.  sessão  ordinária  foi  enviada  juntamente  da 
convocação  por  mensagem  eletrônica.   Os  conselheiros  não  fizeram  nenhuma 
consideração  sobre  o  teor  da  Ata.  Aprovado  por  unanimidade.  ITEM  DOIS: 
Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor 
(Professor  Adjunto  A,  40  horas)  na  Área  de  conhecimento/Disciplina 
Medicina/Neurocirurgia/Internato em Clínica Cirúrgica/Internato em Medicina de 
Urgência/Neurologia  e  Neurocirurgia,  do  Departamento  de  Cirurgia  Geral  e 
Especializada – EMC (processo n° 23102.002369/2024-90). O Professor Isaac Sirota 
Rotbande, chefe do DECIGE, informou que a solicitação de abertura de concurso se 
baseia em vagas de reposição decorrentes da aposentadoria de dois docentes: Carlos 
Fernandes Baptista (aposentado em 28/03/2024) e Paulo Sérgio Teixeira de Carvalho 
(aposentado em 31/07/2024). Desta forma, o referido concurso irá oferecer duas vagas.  
Aprovada  por  unanimidade. ITEM TRÊS:  Solicitação  de  abertura  de  Concurso 
Público de Provas e Títulos para Professor (Professor Adjunto A, 40 horas) na 
Área  de  conhecimento/Disciplina  Medicina/  Clínica  Cirúrgica  Geral/ 
Gastroenterologia  e  Cirurgia  do  Aparelho  Digestório/  Internato  em  Medicina 
Intensiva, do Departamento de Cirurgia Geral e Especializada – EMC (processo n° 
23102.005328/2024-55).  A  relatoria  foi  realizada  novamente  pelo  Professor  Isaac 
Rotbande, chefe do DECIGE, que informou que a solicitação de abertura de concurso 
se baseia em vaga de reposição pela aposentadoria do Professor Renato Manganelli 
Salomão (aposentado em 12/07/2024). Aprovada por unanimidade. ITEM QUATRO: 
Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor 
(Professor Adjunto A, 40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina Medicina/ 
Internato em Clínica Cirúrgica/ Endocrinologia e Cirurgia Endócrina/ Atendimento 
pré-hospitalar,  do  Departamento  de  Cirurgia  Geral  e  Especializada  –  EMC 
(processo n° 23102.005329/2024-08).  A relatoria  foi  realizada pelo Professor  Isaac 
Rotbande, chefe do DECIGE, que informou que a solicitação de abertura de concurso 
se baseia em vaga de reposição pela aposentadoria do Professor Agostinho Manuel da 
Silva  Ascenção  (aposentado  em  18/07/2024).  Aprovada  por  unanimidade.  ITEM 
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CINCO: Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para 
Professor  (Professor  Adjunto  A,  Dedicação  Exclusiva)  na  Área  de 
conhecimento/Disciplina  Botânica/  Biologia  Vegetal  I/  Ensino  de  Técnicas  em 
Botânica/ Fundamentos de Botânica/ Vegetais Criptogâmicos, do Departamento 
de Botânica – IBIO (processo n° 23102.005767/2024-68). A relatoria foi realizada pela 
Professora Camila Maistro Patreze, chefe do DBOT, que informou que a solicitação de 
abertura  de  concurso  se  baseia  em  vaga  de  reposição  pela  aposentadoria  da 
Professora Loreine Hermida da Silva e Silva (aposentada em 01/11/2024).  Aprovado 
por  unanimidade.  ITEM  SEIS:  Solicitação  de  abertura  de  Processo  Seletivo 
Simplificado para Professor Substituto (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área 
de  conhecimento/Disciplina  Botânica/  Biologia  Vegetal  I/  Fundamentos  de 
Botânica/ Ensino de Técnicas em Botânica/ Biologia Geral I/ Biologia Geral II, do 
Departamento  de  Botânica  –  IBIO  (processo  n°  23102.005777/2024-01).  A 
Professora  Camila  Maistro  Patreze,  chefe  do  DBOT,  informou  sobre  a  recente 
aposentadoria da Professora Loreine Hermida da Silva e Silva no mês de novembro e 
que  apesar  do  encaminhamento  do  pedido  de concurso público  para  reposição  da 
vaga, haverá um intervalo de tempo grande até a contratação do novo professor e, 
desta forma, o departamento solicita a contratação de professor substituto como forma 
de minimizar os impactos decorrentes da aposentadoria da professora. Aprovado com 
uma abstenção.  ITEM SETE:  Solicitação  de  concessão de  título  honorífico  de 
Professora Emérita à Professora Loreine Hermida da Silva e Silva (processo nº 
23102.006061/2024-13).  A Professora Camila Patreze, chefe do DBOT, foi mais uma 
vez a relatora e informou que a solicitação de concessão do título de professora emérita  
ocorre em reconhecimento a trajetória acadêmica e intensa atuação da professora no 
ensino,  pesquisa,  extensão  e  gestão  na  UNIRIO,  com  contribuições  relevantes  à 
Universidade.  O  Professor  Angelo  Telesforo  Malaquias,  coordenador  do  curso  de 
Biomedicina, expressou que a Professora Loreine Hermida lhe ensinou muito sobre a 
Universidade e sobre o  ensino  de graduação.  O Professor  Caetano relatou que foi 
aluno  da  professora  e  enfatizou  a  sua  importante  participação  na  gestão  da 
Universidade, tendo exercido diversos cargos da administração universitária tais como 
diretora da Escola de Ciências Biológicas, substituta-eventual da Decania do CCBS (na 
gestão  da  Professora  Lúcia  Vianna),  Pró-reitora  de  Graduação  e  Pró-reitora  de 
Planejamento.  O  Professor  Jaime  Lima,  chefe  do  departamento  de  Bioquímica, 
expressou seu total apoio a concessão do título e relatou sobre seu intenso convívio 
com a  professora  durante  o  período  em que  a  Escola  de  Ciências  Biológicas  era 
sediada  no Instituto  Biomédico  e  que  sempre observou  a  incansável  dedicação da 
mesma aos assuntos acadêmicos. O Professor Antonio D'acri, diretor em exercício da 
Escola de Medicina e Cirurgia e chefe do departamento de Medicina Especializada, 
destacou a seriedade e compromisso da Professora Loreine e informou que tem imensa 
gratidão  pessoal  à  professora.  Aprovado  por  unanimidade.  ITEM  OITO: 
Representação do CCBS na Comissão Permanente de Orçamento da UNIRIO.  O 
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Decano do CCBS, Carlos Caetano, informou que em 27 de agosto de 2024 recebeu o 
Ofício  nº  40/2024/PROPLAN  que  solicitava  a  observância  da  Resolução  SCS  nº 
5.851/2024  e  a  indicação  representante  do  Centro  para  composição  da  Comissão 
Permanente de Orçamento da UNIRIO. O prazo para resposta a PROPLAN era de 30 
dias, a vencer em 27 de setembro. E que na mesma data encaminhou mensagem aos 
diretores de Escola/Instituto do CCBS informando sobre a solicitação da PROPLAN e 
solicitando  a  colaboração  dos  mesmos  no  sentido  de  divulgar  a  “chamada”  para 
representação do CCBS na Comissão e encaminhar o(s) nome(s) do(s) interessado(s) 
até o dia 20 de setembro para a Decania do CCBS. Como não houve a indicação por  
parte  das  Escolas/Institutos  de  nenhum  nome,  o  Decano  indicou  o  seu  nome  na 
qualidade de representante do Centro e ad referendum do Conselho. O Professor Isaac 
Rotbande  expressou a  concordância  com o encaminhamento  dado pela  Decania  e 
propôs  que,  uma  vez  que  não  houve  interessados  na  representação  por  meio  da 
consulta  realizada  aos  diretores  de  Escola/Instituto,  não  seja  realizada  eleição  de 
representação para o CCBS. A Professora Andressa Nunciaroni, diretora em exercício 
da Escola de Enfermagem Alfredo Pinto, ponderou que deveria ser realizada a eleição 
uma  vez  que  a  Resolução  prevê  a  realização  de  eleição  para  a  escolha  de 
representante. Após debate entre os conselheiros, houve a aprovação da proposta de 
homologação  pelo  Conselho  do  CCBS  da  indicação  do  Decano  e  seu  substituto-
eventual como representantes do Centro na Comissão Permanente de Orçamento e da 
não realização de eleição. Aprovada com 5 votos contrários e 3 abstensões. ITEM 
NOVE: Solicitação de abertura  de Concurso Público  de Provas e  Títulos  para 
Professor  (Professor  Adjunto  A,  Dedicação  Exclusiva)  na  Área  de 
conhecimento/Disciplina Zoologia/ Zoologia de Invertebrados, do Departamento 
de Zoologia – IBIO (processo n° 23102.006055/2024-66). O  Professor Roberto de 
Moraes Lima Silveira, chefe do DZOO, relatou que a solicitação de concurso se baseia 
em vaga de reposição decorrente da aposentadoria da Professora Ana Maria Paulino 
Telles de Carvalho e Silva (aposentada em 19/09/2024) e que irá atender aos seguintes 
componentes  curriculares  obrigatórios:  Zoologia  de  Invertebrados  1,  Zoologia  de 
Invertebrados 2  e  Biologia  Animal  1.  Aprovado com uma abstenção.  ITEM DEZ: 
Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor 
(Professor Adjunto A, Dedicação Exclusiva) na Área de conhecimento/Disciplina 
Zoologia/  Zoologia  de  Vertebrados  Tetrápodes  Recentes,  do  Departamento  de 
Zoologia – IBIO (processo n° 23102.006056/2024-19).  O Professor Roberto Silveira, 
chefe do DZOO, relatou que a solicitação de concurso se baseia em vaga decorrente 
da demissão do Professor Leonardo dos Santos Avilla (demitido em 27/09/2023) e que 
irá atender aos seguintes componentes curriculares obrigatórios: Zoologia de Cordados, 
Zoologia 3, Biologia Animal 2 e Anatomia e Fisiologia Animal Comparadas. Aprovado 
com uma abstenção. ITEM ONZE: Solicitação de concessão de título honorífico de 
Professora Emérita à Professora Ana Maria Paulino Telles de Carvalho e Silva 
(processo  nº  23102.006057/2024-55).  A relatoria  foi  mais  uma  vez  realizada  pelo 
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Professor Roberto Silveira, chefe do DZOO, que informou que solicitação de concessão 
do título de professora emérita ocorre em reconhecimento à contribuição da professora 
para  o  ensino,  pesquisa,  extensão  e  gestão  da  UNIRIO  durante  sua  trajetória 
acadêmica.  Aprovado  por  unanimidade.  Assuntos  Gerais: O  Professor  Isaac 
Rotbande  solicitou  ao  Decano  do  CCBS  esclarecimentos  sobre  o  andamento  do 
processo de “fusão” do HUGG com o Hospital Federal dos Servidores do Estado e o 
trabalho do GT do CCBS. O Decano esclareceu que o Acordo de Cooperação Técnica 
(ACT) assinado entre UNIRIO, Ministério da Saúde e Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH) ainda está em vigor e que os trabalhos realizados no âmbito do 
referido  ACT são independentes  do trabalho que está  sendo realizado pelo  GT do 
CCBS. Informou também que o GT do CCBS já produziu um relatório preliminar que foi  
submetido aos Conselheiros do CCBS e à Reitoria da UNIRIO para apreciação. Por fim, 
informou também que iria enviar novamente o referido relatório para o conhecimento de 
todos. O Decano do CCBS aproveitou a oportunidade para reforçar o comunicado de 
que em 2025 será realizada nova edição da Mostra do CCBS, a “V Mostra do CCBS”.  
Que a comissão organizadora constituída com representantes de todas as Unidades do 
CCBS elaborou um projeto que foi submetido à FAPERJ e que obteve a aprovação 
junto ao órgão de fomento. E que em breve a comissão organizadora deve retomar as 
reuniões e iniciar as ações para a realização do evento. Não havendo mais nada a 
tratar,  o  Decano  do  CCBS,  Professor  Carlos  Henrique  Soares  Caetano,  declarou 
encerrada a sessão, lavrando e assinando a presente Ata.   
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